

湘电股份 电励磁风力发电机试验成功

湘电股份(600416)今日公告,今年以来,由于稀土价格的暴涨,制约了公司直驱永磁风力发电机的批量生产,为了应对市场变化,公司迅速作出了研发电励磁风力发电机新产品的决定。近日,公司首台电励磁风力发电机型式试验在国家风力发电机试验中心获得成功,各项数据均达到了设计要求,这标志着公司在风电产业领域又一重大结构性突破。(向南)

东北制药 维生素C生产线复产

东北制药(000597)今日公告称,根据公司全年生产经营计划安排,公司于7月15日起对公司维生素C等产品的主要生产线进行停产检修。到目前为止,公司维生素C产品已部分恢复生产,其他产品已陆续恢复生产。预计将于10月中下旬,维生素C产品全面恢复生产。(刘行健)

凯美特气 8亿福建新建25万吨产能

凯美特气(002549)拟在福建省惠安县泉惠石化工业区内投资创办“年产25万吨食品级液体二氧化碳及相关气体”项目,投资金额为8亿元,包括建设年产二氧化碳25万吨、氢气7500吨、甲烷4.2万吨、一氧化碳4.4万吨等装置。

上市以来,凯美特气一直在进行扩张。上市前公司拥有32万吨二氧化碳产能,募投项目增加20万吨,此次投资又计划新增25万吨产能,龙头地位可进一步巩固。(向南)

联想集团 大举掘金一体机市场

与传统台式机的疲软增势相比,一体机获得不少电脑厂商的垂青。联想集团(0992.HK)日前披露,携手台湾大型代工厂商仁宝斥资3亿美元在合肥建设产业基地。该产业基地将于2012年年底投产,主要定位于笔记本电脑与一体台式机的生产,年产能预计将超过千万台。

此外,联想集团9月27日在深圳举办新品发布会,发布了全新一代的扬天一体机等产品,同时还推出了云服务平台的最新应用。

联想集团宣布,在对中小企业用户进行十余年的深入研究后,推出云服务平台,将满足企业的计算机应用和管理需求,帮助中小企业全方位驾驭信息。(张珈)

蓝色光标 跻身全球公关公司30强

日前,蓝色光标(300058)在全球权威公关行业资讯机构霍尔姆斯(The Holmes Report)发布的全球公关公司250强榜单中,作为中国大陆本土公司的唯一入选者,首次进入全球30强,由前一年度的第38位跃升至第29位,并以40%的年增长率在30强中排名第一,成为增长最强劲的公司。

霍尔姆斯集团专注于提供全球公关行业的信息、分析报告和专业奖项,以推动行业的发展,全球公关公司250强榜单是其最具影响力的报告之一。蓝色光标在2007年首次进入霍尔姆斯榜单,列第75位。蓝色光标公共关系机构总裁毛宇辉表示,公司能在短短四年时间里,实现累积业绩增长超过350%,排名上升46位,主要得益于新行业的拓展、新业务的开发、新地域的渗透。(任小霜)

阿里巴巴 商务欺诈案降八成

9月28日,阿里巴巴发布了《2011年上半年电子商务诚信安全报告》。报告显示,今年上半年,阿里巴巴国际、国内两个交易市场电子商务欺诈案件同比下降超过八成。今年新进入的阿里巴巴中国供应商会员的欺诈率已降至万分之九。

今年上半年,仅中国交易市场,阿里巴巴共处理网络贸易纠纷、欺诈、侵权、账号被盗等投诉5万余起,处罚违法违规会员近6万人次,其中绝大部分是免费会员,为客户挽回各类损失3000多万元。在国际交易市场,阿里巴巴引入了阿里云的先进识别技术,大大提高识别惯犯的成功率,不断提高诈骗的作案成本,打击欺诈。记者还获悉,从9月23日起,只有通过实名认证的用户,才能在阿里巴巴中国交易市场发布商品信息。(朱凯)

瑞晶科技欲借壳 ST博元定增收购18.7亿光伏资产

证券时报记者 向南

经营不稳、负面新闻缠身的ST博元(600656)终于迎来转机。按照公司今日公告的资产增发预案,江西瑞晶太阳能科技有限公司将借壳上市,ST博元将变身作为一家晶体硅太阳能电池公司,控股股东及实际控制人也同时变更为新余中瑞投资有限公司和自然人曹勇。

ST博元公告,公司拟发行1.45万股,购买新余中瑞投资有限

公司、蔡长春、新余日润太阳能应用有限公司持有的江西瑞晶太阳能科技有限公司100%股权,并同时向中瑞投资出售公司截至2011年9月30日构成业务的全部资产,发行价不低于12.88元/股。购买资产预估值约18.7亿元,拟出售资产预估值约5786.19万元。

ST博元表示,受金融危机及原实际控制人麦校勋、原控股股东勋达投资的不良影响,自2009年以来,公司原有环保循环经济产业

经营性资产和改性沥青产业已陆续被司法拍卖或剥离,公司及下属所有控股子公司均无正常生产经营活动,公司主营业务陷入了停顿。

瑞晶科技在太阳能多晶硅及太阳能电池片的产能、规模、综合实力等方面位居行业前列,目前计划投资建设电池片四厂,新增12条多晶硅电池片生产线,届时其电池片设计产能预计达到750MW(实际产能约1GW),跻身行业前列。

不过,瑞晶科技成立时间并不

长。公司成立于2008年1月,得益于最近几年太阳能电池行业快速发展,截至2011年6月底,瑞晶科技已拥有17条多晶硅电池片生产线,设计能力为年产多晶硅电池片425MW(实际产能约600MW)、电池组件75MW,并投资建设了2.59MW金太阳示范工程项目。经国家光伏质检中心认定,目前瑞晶科技多晶硅电池片平均转换率已达到16.8%,处于国内同行业领先水平。

2009年度、2010年度和2011年

1月-6月,ST博元实现的净利润分别为-4.67亿元、937.1万元和-1600.89万元;同期瑞晶科技实现的净利润分别为589.89万元、1.87亿元和1.19亿元。ST博元表示,重组完成后,瑞晶科技将成为公司全资子公司和经营主体,公司盈利能力将显著改善。

本次交易前,ST博元控股股东为珠海华信泰投资有限公司,实际控制人为余蒂妮,增发收购资产后,中瑞投资将成为公司控股股东,曹勇将成为公司的实际控制人。

卡斯柯系统屡出事故 申通地铁运营部分线路或存安全隐患

见习记者 林眸

9月27日发生的上海地铁10号线追尾事故,让该线路的信号系统供应商卡斯柯信号有限公司再次进入了公众视野。尽管申通地铁(600834)声称并未参与运营10号线,但公司董秘孙安在接受证券时报记者采访时承认,公司负责运营的上海地铁1号线部分线路,目前使用的信号系统也是由卡斯柯提供的。

实际上,这已不是卡斯柯第一次“惹人关注”了。据有关媒体报道,2009年12月22日,申通地铁负责运营的上海地铁1号线发生列车侧面冲撞事故。事后调查结果显示,在2001年1号线上海火车站改造项目的配线图修改时,因设计技术人员个人工作疏漏,N11-1438轨道区段编码电路配线出错。

2009年12月22日,在运营部门因供电系统故障、采用临时非正常交路折返的情况下,信号系统在该轨道区段应向150号车发出20公里时速的信号,错发成65公里,造成制动距离不足,致使150号车与正在折返的117号空车发生侧面冲撞事故。此次事故的最后处理意见是,事故责任单位卡斯柯信号公司对该次事故造成的车辆设施、设备等直接损失承担责任。

同样,在今年7月28日晚高峰时期,一列本应开往航中路方向的上海地铁10号线列车,却反常地朝虹桥火车站方向开出。上海地铁公司公布的事件原因是,该线路在实施CBTC(基于无线通讯的信号控制系统)信号升级调试时,发生信息阻塞故障所致。据悉,这种CBTC系统正是卡斯柯从法国母公司阿尔斯通引进的Ur-

balis888,此次信号的升级工程的承建方也是卡斯柯。

而在发生“7·23甬温线特大动车事故”的甬台温铁路上,卡斯柯为13个车站建设了调度集中系统、1个调度集中调度台。有媒体认为,调度或是“7·23事故”的主要原因之一。

卡斯柯提供的信号系统问题频发,而申通地铁负责运营的上海地铁1号线部分线路亦采用卡斯柯的信号系统,这不得不让人怀疑,申通地铁运营线路是否存在安全隐患。加之地铁追尾事件或将影响上海市乘坐地铁意愿,且随着上海地铁诸多新线开通导致1号线客流日益衰减,申通地铁未来增长值得忧虑。公司2011年半年报显示,上半年实际票务收入为3.68亿元,较上年同期减少3780万元,其中因客流量下降而减少票务收入1869万元。

卡斯柯在全国各城市已建成和在建项目(部分)

城市	建成	在建
北京	八通线CTC系统 2号线CBTC信号系统,2号线信号系统更新工程 5号线ATS、VPI系统 复8号线微机监测系统 13号线CTC系统 首都机场线	9号线 亦庄线 房山线 昌平线
上海	1号线,1号线上海南站改建工程 1号线车辆6改8项目车载信号系统 3号线ATC系统 4号线 10号线 明珠线二期工程	上海轨道交通网络运营协调与应急指挥使室(COCC)ATC工程 12号线 13号线
大连	轻轨3号线续建工程CTC系统	
天津	地铁1号线	
深圳	地铁2号线首期信号系统工程	地铁2号线东延线 地铁5号线(环中线)
广州		地铁6号线
宁波		轨道交通1号线一期工程
昆明		轨道交通首期工程
长春	轻轨净月线CTC系统与旅客向导系统及大屏幕显示系统 接口软件修改	

资料来源:卡斯柯信号有限公司网站 昨日傍晚起,该网站已无法访问) 张昊昱/制表

鸡苗涨价盈利飙升 相关公司居安思危谋扩张

证券时报记者 张莹莹

猪肉价格高位徘徊,作为猪肉替代品,鸡肉价格也跟随上涨,上游鸡苗的价格更是大幅攀升。6月份商品代鸡苗价格约3.5元/羽,三季度一度达到5元~6元/羽,而去年鸡苗的平均销售单价为2元左右。同时,父母代鸡苗今年以来也持续上涨,8月份每套已达到30元左右。

主营鸡苗类产品的上市公司民和股份(002234)、益生股份(002458)等纷纷受益。昨日,民和股份发布了三季度业绩修正公告,预计三季度净利润同比增长670%~720%,盈利1.8亿元~1.9亿元。公司称,三季度公司主营产品商品代鸡苗价格持续向好,

盈利出现较大幅度增长。西南证券研究报告则预测,该公司今年每股收益突破2元没有悬念。

益生股份董秘卢强向记者表示:“受益国内消费需求的大幅增长,鸡肉市场前景非常广阔,公司三季度业绩也会有大幅增长。”在此前发布的半年报中,益生股份曾预计,今年前三季归属于上市公司的净利润同比将增长280%~330%。

随着对鸡肉认识的增加,人们的需求量也在大幅增长。”卢强说。公开数据显示,近年来我国的鸡肉产量和需求量均保持稳定增长,2010年鸡肉需求量超过1260万吨,同比增长超过3%,人均消费达到9.4公斤,鸡肉已成为我国第二大肉类消费品。不过,

卢强表示:“美国最主要的肉类消费已由牛肉变为鸡肉,而我国人均鸡肉消费与美国等发达国家仍存在较大差距。”

据了解,今年以来,由于饲料、人工等成本上涨,存栏量低等原因,生猪和猪肉价格快速上涨,从而拉动了整个肉鸡产业链产品价格上扬。而鸡肉的一系列养殖优势,也是猪肉养殖无法比拟的。

卢强介绍,1.75公斤饲料出1公斤鸡肉,而1斤猪肉要用3公斤饲料;鸡肉循环周期短,肉用鸡40多天就可出栏,而猪肉要4个月左右;鸡肉养殖行业规模化集中养殖占比达82%,远远领先于生猪养殖62%的集中养殖占比。

受益行业景气度高企,赚得盆满钵满的鸡苗类养殖公司,正在积

极扩展产业链,以减少市场波动对公司业绩的影响。民和股份今年4月份发布的再融资方案近日已获证监会通过,公司拟以不低于19.36元的价格发行4500万股,募集8.4亿元,用于扩展下游养殖和屠宰业务。届时,民和养殖和屠宰产能可达到5500万羽,年利润可达1.9亿元。同时,卢强也向记者表示,益生股份正在围绕主业,寻找横向、纵向发展,以延伸产业链。

单纯的养殖公司都要经历行业的波动,因为鸡苗生产不能停。”招商证券分析师黄珺向记者表示,好两年坏两年,好的时候百分百的利润,坏的时候亏损严重,这个是纯养殖类企业的必须面临的状况,投资者、消费者也都清楚这个现状。只有屠宰环节受市场波动影响较小。”

上海房地产 销售面积进一步下降

8月份,上海市房地产销售面积出现了进一步下降。

上海统计局昨日公布的数据显示,今年前8月,上海市商品房销售面积1185.5万平方米,比去年同期下降8.9%,降幅比1月~7月扩大2.7个百分点。其中,新建商品住宅销售面积970.43万平方米,下降9.2%,降幅比1月~7月扩大3.4个百分点。

数据还显示,今年1月~8月,上海市完成全社会固定资产投资总额2737.62亿元,同比下降4.2%。同期用电量也出现了下降,居民消费价格指数仍高位运行。(孙玉)

石脑油出厂价上调 溶剂油稳中看涨

近期,由于地炼石脑油的库存增加,石脑油价格在汽油价格先行走跌后出现下滑。不过业内认为,由于10月份有柴油需求的心理支撑,以及天气转冷后溶剂油200#需求放大的影响,预计石脑油价格继续下跌的可能性不大。昨日中石油上调石脑油出厂价则证实了这一判断。

虽然自10月1日起开始执行的石脑油消费税政策,要对企业销售的用于生产乙烯、芳烃类化工产品的石脑油、燃料油恢复开征消费税,但随着天气转冷,10月份柴油需求将会大增,对溶剂油能起到一定支撑作用。中宇资讯分析师孙红梅判断,10月份的溶剂油市场将以稳上行为主。

此外,中国石海上调石脑油出厂价,也将助推溶剂油市场形成“买涨”心态。9月28日,中国石海上调文件,将10月份石脑油出厂价格由现行6322元/吨调整为6367元/吨,上调45元/吨。

对此,孙红梅表示,根据过往经验,预计国石化石脑油的10月份出厂价也将上调,预计幅度在70元/吨左右。(李娟)

“刷手机”时代悄然来临 手机支付呼唤国家标准

据新华社电

中国建设银行28日正式宣布将移动支付业务推向包括北京、宁波在内的11家试点分行,除了缴费、订票、在线购物等远程支付外,客户只需要将手机轻轻接触一下POS机,就可以在商场、超市“刷手机”完成消费。不过,专家认为,“刷手机”要想真正风靡起来,不论支付标准,还是手机都需要国家标准进行规范。

在建行、中行,以及一些创新能力强的股份制商业银行的推动下,手机支付方式逐渐渗入人们日常生活的方方面面,余额查询、信用卡还款、手机固话充值、水电煤缴费、网上商城购物等支付都可以选择用手机远程操作,不少银行都涉足了移动支付领域。

但总体来说,之前各方推出的移动支付方案普遍存在一些局限,大多只实现了手机远程支付功能,本质上相当于网上银行手机版。商户受理也只局限在各家自己拓展的网络内,通用性不足,可供客户选择的应用有限。”建行副行长朱小黄直言不讳地说。

建行对于移动支付业务的热情不只局限于远程支付,而是希望把来,移动支付技术和银行IC卡进行有机结合,将远程和近程交易融合在一起。

我们力争既有效利用建行和银联现有的商户受理渠道,又满足电子商务支付的需要。客户只要IC卡还款、手机固话充值、水电煤缴费、网上商城购物等支付都可以选择用手机远程操作,不少银行都涉足了移动支付领域。

要将手机轻轻接触一下非接终端,就可以完成商场、超市、地铁、公交等小额支付。”

中国银联总裁许罗德表示,建设银行是首家与中国银联开展移动支付战略合作的全国性商业银行,而银联为发展移动支付更是在多家商场、超市改造了60余万台POS机,支持手机非接触式支付。移动支付是产业与服务融合的表率,而作为银行转型方向的中间业务正是这两点结合的体现。”

至于安全问题,建行移动支付项目的研究专家陈光波表示,所有交易信息都经过金融IC卡的加密,比传统的交易方式更加安全。此外,“刷”的手机是支持NFC通讯的特殊手机,与POS机感应区间在5厘米以内,而且超过300元需要密码认证。”